
平成 27年第４回定例会一般質問１日目

○議長　宮城清政君　再開します。通告書のとおり、順次発言を許します。14番　金城好

春議員。

［金城好春議員　登壇］

○14番　金城好春君　通告書にしたがい、３点質問をいたします。１点目、婚姻届にはえ

るんの活用を、という質問です。（１）婚姻届の用紙に「はえるん」のキャラクターを掲

載し、南風原町ならではご当地婚姻届を作成することはできないか。人生の門出を祝い、

さらに南風原町に愛着を持ってもらうきっかけとなるのではないか。

　２点目、名古屋グランパス春季キャンプを問う。（１）名古屋グランパスの春季キャン

プが２月に決定された。練習試合は何試合の予定か。（２）キャンプ時の駐車場は、来季

もイオン南風原店の駐車場を利用できるか。（３）前回のキャンプ時には飲食ができる環

境に改善の余地があった。反省を踏まえ、前回以上に屋台を増やす考えはあるか。（４）

選手の皆さんが宿泊できるホテルの誘致はできないか。

　３点目、津嘉山地区の雨水幹線工事による県道128号線の迂回路についてお伺いします。

（１）津嘉山地区の雨水幹線工事が県道128号線で開始される。その関係で町道128号線道

路上の立て看板には工事期間が11月下旬から平成28年３月までと書かれている。迂回路の

開始はいつごろの予定か。（２）県道128号線の迂回路予定道路（県道128号線の北側道

路）は、つい 近アスファルト舗装されグリーンベルトの色と白線が引かれています。道

路の中央にも白線を引く考えはないか。（３）国道507号バイパスのマクドナルド前交差

点から津嘉山十字路までの道路（津嘉山西線）にも中央に白線を引く考えはないか。

（４）迂回路とマクドナルド方面から来る道路（津嘉山西線）とが交差する場所に「一時

停止」の標識が必要ではないか。（５）雨水幹線工事が完了すると、元のようにＪＡおき

なわ津嘉山支店方面から津嘉山十字路まで県道128号線を直進できるか。以上３点、よろ

しくお願いします。

○議長　宮城清政君　副町長。

○副町長　国吉真章君　質問事項１点目、婚姻届にはえるんの活用をについてお答えしま

す。婚姻届の用紙は、年間約500枚程度使用されております。現時点で在庫が約2,500枚あ

ります。そこで、次回、届書の印刷を発注する際に、はえるん掲載について検討してまい

りたいと思います。

　２点目の名古屋グランパス春季キャンプを問う（４）についてお答えします。現在のと

ころ、具体的な宿泊施設の誘致や進出の予定はありませんが、選手の皆さんが宿泊できる

ホテル等の進出希望や情報等があれば支援してまいりたいと思います。

　３点目の津嘉山地区の雨水幹線工事による県道128号線の迂回路について問う（１）に

お答えします。来る12月25日に信号機の切り替えと迂回路への開始を行います。なお、信
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号機の切り替え及び現道の封鎖等については、通勤時を避け午前10時以降の作業を予定し

ております（２）についてです。ご質問の道路は、幅員９メートルの区画道路で、住居区

域内の使用道路としての機能を持った一車線道路となっていることから、中央線の設置が

できない路線となっています。（３）についてです。ご質問の路線は、公安委員会協議後

に実施する予定となっております。（４）についてです。ご質問の箇所については、一時

停止の仮標識を設置します。なお、路面への一時停止の規制設置については、県公安委員

会設置となることから今後協議をしてまいります。（５）についてです。県道128号線に

ついては、雨水幹線道工事完了後に施行前のように直進ができるようになります。以上で

す。

○議長　宮城清政君　教育長。

○教育長　赤嶺正之君　質問事項２、名古屋グランパス春季キャンプを問うに関するご質

問にお答えします。（１）でございますが、キャンプ期間中の練習試合につきましては、

今後、名古屋グランパスが県内でキャンプを予定しているＪリーグチームやＦＣ琉球等と

調整し行われるものと考えておりますが、現時点では試合数や対戦相手等は確定しており

ません。（２）ですけれども、前回に引き続きイオン南風原店の駐車場をお借りし、送迎

バスを運行しようと考えております。また、練習試合の時には、南風原小学校、中学校の

グランドを駐車場にし、黄金森公園及び各駐車場へ警備員の配置を考えております。

（３）でございますけれども、前回は初めてのキャンプ受け入れでございまして飲食店は

３店舗でした。今回は飲食店を増やせるように調整をしてまいりたいと考えております。

以上でございます。

○議長　宮城清政君　14番　金城好春議員。

○14番　金城好春君　ありがとうございました。再質問させていただきます。１点目です

が、まだ2,500枚残っているとお話を伺い、物品を大事に使用するのも行政の大事な仕事

だと思いますので、早めになくなって次の印刷が早く来るように祈願してこの質問は終わ

ります。

　２点目の名古屋グランパスの春季キャンプですが、今季と来季、だいたい一緒の取組だ

と分かりました。一昨日、教育講演会がありまして、その講師である川上一先生の指導の

なかで、子どもたちが一番なりたい職業で男の子はサッカー選手だと説明がございました。

そういう観点から、まさしくわが南風原町に名古屋グランパスがやって来るのは大いに利

用できる機会だと思いますので、親子のサッカー教室は予定しているのかどうかお伺いし

たいと思います。
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○議長　宮城清政君　教育総務課長。

○教育総務課長　宮平　暢君　それではお答えいたします。昨年度の前回もサッカー教室

は開催しました。今年度もサッカー教室の開催を予定しております。

○議長　宮城清政君　14番　金城好春議員。

○14番　金城好春君　何回ほど予定ですか。

○議長　宮城清政君　教育総務課長。

○教育総務課長　宮平　暢君　１回の予定をしております。

○議長　宮城清政君　14番　金城好春議員。

○14番　金城好春君　これは土曜日の新聞報道なのですが、スポーツ庁の発表によります

と、小学校５年生と中学生２年生の全員を対象で７月に実施した2015年度全国体力テスト

の結果ですが、男女とも全国平均値を下回っていると、そして肥満児傾向の割合は小中学

男女すべて平均を上回っているという新聞報道がございました。沖縄県の子どもたちは、

運動不足であることが示されたのではないかと思います。それから、運動をしない子にお

いては肥満傾向だと分かりました。民生部のほうでいくら肥満をなくしましょう、あるい

はメタボを減らしましょうと取り組んでいますが、子どもたちに肥満が多い、運動不足で

あれば、大人になっても響いてくるのではないかと思います。このなりたい職業一番、

サッカー選手であることを利用して、スポーツを子どもたちに興味をもたせさせるように

取り組むのもキャンプの価値が出てくるのではないかと思いますので、ぜひ教育委員会タ

イアップして、運動が好きな子にするような取組をしていただきたいと思います。よろし

くお願いします。

　それから、一転しますけれども、町の広報誌に「花いっぱい運動」と大きく紹介されて

います。今季は植え付けが１月ごろでしたか、役場の玄関前に飾られているのを見たので

すが、こんな小さな鉢の中に花の苗が７本、８本も植え付けられているのです。私たちは、

だいたい３つか４つです。大きくなってくると、プランターを覆うように咲き乱れるので

す。 初からその２倍の数を植えると軟弱な花になって枯れるのも早いのではないかと思

うわけです。これは半分に減らしたほうがいいのではないかと思いますが、これは園芸専

門の方の指導の下に植えられたのかどうかお聞きしたいと思います。

○議長　宮城清政君　教育総務課長。
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○教育総務課長　宮平　暢君　それでは、お答えいたします。議員おっしゃるとおり、昨

年度は準備期間が短くてプランターの苗の成長が少なく、一つの鉢に７本以上となりまし

たが、今回は昨年のこういった反省の意見があったことから、すでにプランターの苗につ

いては発注しておりますので、できるだけ４つから５つとして、できるだけ大きく成長さ

せた苗木を植えていこうと考えております。

○議長　宮城清政君　14番　金城好春議員。

○14番　金城好春君　「花いっぱい運動」も２日間予定しているようですので、ぜひ今季

以上にきれいな花を咲かせていただいて、名古屋グランパスの選手の皆さんを応援できた

らいいなと思います。よろしくお願いします。２番目の質問は終わりたいと思います。

　３番目です。看板には11月下旬から全面通行止めの立て看板がございましたので、まだ

準備が万全ではないと思いまして質問いたしました。だいたい予定はしているとありまし

て公安委員会との協議とお話がありましたが、これはいつごろを予定していますか。

○議長　宮城清政君　区画下水道課長。

○区画下水道課長　神里操也君　ご質問にお答えします。ただいま資料を作成していると

ころでございまして、作成次第、公安委員会と調整したいということでございます。

○議長　宮城清政君　14番　金城好春議員。

○14番　金城好春君　それでは、日程ははっきりしていないということですか。

○議長　宮城清政君　区画下水道課長。

○区画下水道課長　神里操也君　そうですね。具体的にはまだ絵を描いた設計図などに起

こしていないものですから、日程はまだ決まっていない状況でございます。できましたら

年内にも調整をしていきたいと予定しております。

○議長　宮城清政君　14番　金城好春議員。

○14番　金城好春君　この迂回路の供用開始の前に白線が引かれるか、引かれないかもま

だ分からないことにつながるかと思いますが、安全対策の面からこの交差点手前50メート

ルほどから徐行という立て看板など立てられないものかどうか。前後しますけれども、住

 15/42



平成 27年第４回定例会一般質問１日目

宅地の中の狭い道路ということで白線を引けない、また我が家の前の県道128号線で、も

のすごく飛ばしてくるので、屋敷から出ようにもなかなか出ることができないことがあっ

たりして、それを狭隘な道路に誘導してそれから西線に左折して十字路を横断することに

なりますので、十分交通安全面には配慮していただきたいと思いますがいかがでしょうか。

白線を引いて、それから一時停止の標識が実現するまでの間でも「徐行」の看板は必要か

と思いますがいかがでしょうか。

○議長　宮城清政君　区画下水道課長。

○区画下水道課長　神里操也君　そういったこと含めまして供用開始までには暫定的なラ

インを引くとか、仮の標識を設置するとかそういったことにつきましては、公安と調整し

てまいりたいと考えております。

○議長　宮城清政君　14番　金城好春議員。

○14番　金城好春君　心配していたことをほぼ計画しているという答弁でしたので、これ

で質問を終わります。ありがとうございます。
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